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Nikdy jsem se úplně nepovažoval za dobrodruha či člověka zvlášť dychtícího po cestování. Vytržení z vlastní 

komfortní zóny a určité samotě taky nijak neholduji. Pro získání doktorátu je ale v určité fázi studia potřeba 

vycestovat za hranice naší kotliny a podívat se, jak se věci dělají jinde. Tato podmínka pro mě původně 

představovala spíše jakousi překážku, a ne zcela příjemnou výzvu, se kterou se budu muset popasovat – 

ideálně třeba ve Vídni, odkud bych mohl na víkendy jezdit domů. Najednou je po stáži a já v dojetí sedím na 

opačném konci planety v letadle a loučím se s nejkrásnějším čtvrtrokem života.  

 

Když od mého školitele přišel e-mail s možností naplánovat si vlastní stáž v Kanadě, která 

byla odmala patrně mým jediným cestovatelským cílem, jen jsem si posteskl, že by to muselo být super, 

ale odjet sám na několik měsíců tak daleko – to není pro mě. Tou dobou jsem se navíc v doktorátu docela 

ztrácel a věci, co jsem dělal, mi přestaly dávat smysl. Potřeboval jsem nějaký impuls a moje rodina ho spatřovala 

právě v této možnosti – „Jdi do toho, jeď do Kanady.“ Lusknutím prstu jsem se odhodlal a během pár týdnů už 

jsme na University of Alberta v Edmontonu plánovali náplň mé praktické stáže. Po vyřízení řady papírů jsem 

v polovině března odlétal z raného českého jara do „sibiřsky“ laděné zimy. 

  

Z hlediska zařizování se v mém případě jednalo o mírně náročnější proces. Jednak jsem coby doktorand 

nevyrážel za účelem navštěvování výuky a studování předmětů jako takových, jednak jde o stáž mimo 

EU a také naše katedra neměla s UAlberta dosud navázány žádné vztahy. Nicméně jak na české, tak i na 

kanadské straně mi byli všichni velmi nápomocní k tomu, aby vše proběhlo hladce. Většinu věcí 

včetně letenek a ubytování si člověk musí zajistit sám, a tak jsem sáhl po kompletně 

vybaveném bytu v centru Edmontonu. Výhled na Downtown byl zprvu jen bonus, který jsem 

si ale okamžitě zamiloval. Kanada je samozřejmě životními náklady výš, než na co by vám stačily tabulkové 

zdroje z Erasmu, pokud proto nechcete sáhnout pro docela dost vlastních úspor, rozhodně se vyplatí prověřit 

veškeré možnosti dofinancování z univerzity, fakulty či katedry, ale i třeba Olomouckého kraje. Všechny 

zdroje mé skoro tříměsíční dobrodružství pokryly nakonec téměř kompletně, aniž bych se musel zdráhat zajít 

někam do restaurace či se pobavit. 

  

Na univerzitu, jejíž hlavní kampus se nachází na jižním břehu North Saskatchewan River, jsem docházel či 

dojížděl každý den. Z Downtownu jsem mohl dojít během půlhodiny pěšky, či jet LRT, která se dá v českém 

chápání přirovnat k metru. Když zrovna během chvilky nenapadne 30 centimetrů sněhu, dá se využít 

i síť cyklopruhů a sdílených kol s koloběžkami, ale hustá síť MHD je v Edmontonu jistota vždycky.  

S prof. Collinsem jsme převážně probírali náš společný výzkum, moje stáž tedy probíhala hlavně formou 

mítinků, účastnil jsem se ale taky spousty dalších aktivit, které mi pomohly získat představu o tom, jak fungují 

vědci za oceánem. Sám jsem pak přispěl k výuce tamních studentů na čtyřech vlastních přednáškách. 

 



 

 

Vzhledem k tomu, že jsme s kanadským supervisorem neustále v kontaktu a nadále spolupracujeme na 

výzkumu i dalších věcech po mém návratu, nelze říct nic jiného, než že z profesního hlediska se jedná o 

stopadesátiprocentní úspěch. Už to snad musí působit jako klišé, ale stáž mi opravdu dala onen hledaný impuls, 

vdechla život mému výzkumu a byla přínosem ve všech těch věcech, které o jejím absolvování uslyšíte. A nejen 

v nich – pokud se ještě ke všemu druhé straně osvědčíte, třeba si vás budou chtít i nechat. 

 

Sám jsem si z celého pobytu neodvezl jedinou špatnou vzpomínku. Kanaďané, možná i tím, že jde o společnost 

vysoce multikulturní, v sobě nemají tolik zakořeněnou jakousi hierarchii, lidé jsou k sobě vzájemně rovnější, jsou 

zvyklí prohazovat zdvořilostní small talky, což otevírá cestu novým přátelstvím a celou situaci ulehčuje také 

absence vykání. Studenti oslovují vyučujícího křestním jménem, což jen přispívá k pocitu vřelejšího a 

osobnějšího prostředí, než jak jsme zvyklí u nás. Jsou to samozřejmě blázni do hokeje, a pokud jste ke všemu 

ještě extrovert jako já, obávaná samota vám tuplem hrozit nebude. 

  

Právě samoty jsem se bál velmi, prvním videohovorem domů ze mě ale stesk opadl a já začal žít kanadský sen, 

který mě posílil jak profesně, tak i osobnostně. Za celou příležitost jsem naší alma mater, a především týmu 

koordinátorů mobilit, kteří odvádějí skvělou práci, nesmírně vděčný. Každý student by si měl vážit 

možnosti bezplatného vzdělání, a co víc, že se může podívat na druhou stranu světa, rovněž prakticky zadarmo. 

Stačí se odhodlat a chytit příležitost za pačesy jako já. Uvidíte, že to za to stálo! 

  

Na konci dubna jsem si „na otočku“ zaletěl na play-off NHL za mými oblíbenci St. Louis Blues do 1200 kilometrů 

vzdáleného Winnipegu, opravdový cestovatelský vrchol ale přišel až po samotné stáži, kdy za mnou přiletěla 

má přítelkyně a dva nejbližší kamarádi. Edmonton je totiž skvělým výchozím bodem pro road trip do 

nejkrásnější části slavných Rocky Mountains. Není problém půjčit si auto, zabookovat si ubytování (klidně třeba 

ve 35. patře) a přes Velké prérie vyrazit do nablýskaného Calgary. Tu „pravou“ Kanadu pak objevíte o kousek 

dál v okolí horských měst Banff a Jasper. Srdcovkou pro mě přesto bude navždycky Edmonton a já jsem 

šťastný, že jsem mohl být jeho hostem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  

Obr. 1: Výhled na Edmonton z mého bytu 

Obr. 2: 104th Street, vpravo v pozadí Stantec Tower (251 m) 



 

 

  

Obr. 3: University of Alberta, North Campus 

Obr. 4: University of Alberta, North Campus 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 5: Výuka na University of Alberta 

Obr. 6: Knihovna při North Campusu 



 

 

 

 

 
  

Obr. 7: Na zápase Edmonton Oilers vs. St. Louis Blues 

Obr. 8: Play-off v Edmontonu – atmosféra skoro jako při finále MS na Staroměstském náměstí 



 

 
  

Obr. 9: Winnipeg Jets vs. St. Louis Blues 

Obr. 10: Downtown Calgary z 35. patra 



 

 

Obr. 11: Ohromné Rocky Mountains 

Obr. 12: Downtown Edmonton 


